
 
 
Uutiskirje 5/2011 

 
Toimitusjohtajan terveiset 

 
Ensiaskeleet syksyyn 

Kevään ja kesän aikana tehty toimiston rakenneuudistusprosessi on nyt loppuvaiheessa. Prosessi 
kokonaisuudessaan ei ole ollut helppo ja olemme joutuneet tekemään matkan varrella vaikeita 
päätöksiä. Uskon kuitenkin, että hallinnossa tehdyt muutokset ovat pitkällä aikavälillä oikeita. 
Oikeita siinä mielessä, että muutokset tulevat antamaan meille mahdollisuuden palvella 
tehokkaasti  asiakkaitamme eli seuroja, urheilijoita, luottamushenkilöitä, luokkaliittoja, 
yritysyhteistyökumppaneitamme, Opetus- ja kulttuuriministeriötä, Olympiakomiteaa ja muita 
sidosryhmiämme.  

 
Toimiston rakenne on siis uudistettu, ja se on seuraavanlainen 1.9.2011 lähtien: 

 
Toimitusjohtaja: Jussi Ojutkangas 
 
* Päätehtävä: operatiivisen toiminnan kehittäminen ja toteuttaminen liittohallituksen päätöksien mukaisesti 

 
Matkaveneilyn koordinaattori: Kalevi Westersund 
 
* Päätehtävä: veneilyn harjoittamisedellytykset ja niihin liittyvien koulutusten kehittäminen ja laatu 

 
Lapsi- ja nuorisotoiminnan koordinaattori: Pirkko Patja 
 
* Päätehtävä: Lasten ja nuorten purjehdus- ja veneilytaitojen kehittäminen. 

 
Lapsi- ja nuorisotoiminnan työntekijä (määräaikainen): Matilda Ajanko 
 
* Päätehtävä: Lasten ja nuorten purjehdus- ja veneilytaitojen kehittäminen Pirkko Patjan kanssa ja erityisesti seurojen 
junioritoiminnan tukipalvelut 

 
Kilpailutoiminnan koordinaattori: Mika Hollo 
 
* Päätehtävä: seurojen ja luokkaliittojen purjehduksen ja veneilyn kilpailutoiminta sekä myöhemmin tarkemmin määritellyt 
tehtävät liittyen lapsi- ja nuorisotoimintaan sekä valmennus- ja huippukilpapurjehdustoimintaan. 
 

Valmennuspäällikkö: Esko Rechardt 
 
* Päätehtävä: huippukilpapurjehduksen valmennusjärjestelmä ja maajoukkueen olympiamenestys  

Valmentaja: Jan Gahmberg 
 
* Päätehtävä:  nuorten olympiavalmentaja 

Valmentaja: Jan Thorström 
 
* Päätehtävä: nuorten olympiavalmentaja 

Valmentaja: Joakim Wilenius 
 
* Päätehtävä: maajoukkuevalmentaja 



 
 
 
 
 
Valmentaja: Petri Leskinen 
 
* Päätehtävä:  nuorten olympiavalmentaja 
 

Hallintovastaava: Paula Laasonen 
 
* Päätehtävä: yleishallinnon lisäksi talous-, henkilöstö- ja irtaimistohallinto ja niiden kehittäminen 
 

Seurapalvelun koordinaattori: rekrytointiprosessi käynnissä  
 
* Päätehtävä: veneilyseuroille suunnatun palvelutarjonnan ja aluetoiminnan suunnittelu, toteuttaminen ja kehittäminen 

 
Näiden muutosten kera haluan toivottaa kaikille hyvää syksyn alkua ja kiittää mahdollisuudesta 
tehdä yhteistyötä kanssanne purjehduksen ja veneilyn hyväksi. Minuun voi ottaa yhteyttä, mikäli 
herää kysymyksiä yllä olevaan liittyen. 

 
Ystävällisin terveisin,  
Jussi Ojutkangas 

 
P.S. Alla vielä toimiston henkilökunnan yhteystiedot aakkosjärjestyksessä. 

 
Ajanko Matilda: matilda.ajanko@spv.fi / 050 352 6849 
Gahmberg Jan: jan.gahmberg@spv.fi / 040 555 8606 
Hollo Mika: mika.hollo@spv.fi / 044 088 8440 
Laasonen Paula: paula.laasonen@spv.fi / 040 834 3436 
Leskinen Petri:  petri.leskinen@purjehtija.fi / 050 323 0117 
Ojutkangas Jussi: jussi.ojutkangas@spv.fi / 0400 612 621 
Patja Pirkko: pirkko.patja@spv.fi / 020 796 4203 
Rechardt Esko: esko.rechardt@spv.fi / 040 721 8116 
Thorström Jan: jan.thorstrom@spv.fi / 050 588 6309 
Westersund Kalevi: kalevi.westersund@spv.fi / 0400 808 620 
Wilenius Joakim: joakim.wilenius@spv.fi / 050 354 3268 

 

Syysuutisia kaikille veneilijöille 
 

Sääntömääräinen syysliittokokous ja seuraseminaari 

 

Seuraseminaari ja syysliittokokous pidetään 19.11.− 20.11.2011 Espoon Hanasaaressa. 

Laitattehan ajan ylös kalenteriinne! Seuraseminaarin osuus on lauantaina 19.11.2011 ja 

sääntömääräisen syysliittokokouksen osuus sunnuntaina 20.11.2011 klo 11.00 alkaen. Kerromme 

myöhemmin tarkemmat ohjeet kokouksen sisällöstä ja ilmoittautumisesta.  
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Vaalivaliokunnan terveiset: vuoden 2012 henkilövalinnat liittohallitukseen ja toimikuntiin 

Nyt on hyvä hetki käynnistää seuroissa hyvien ehdokkaiden miettiminen ja ehdottaminen syksyn 
liittokokouksen valintoja varten. Vaalivaliokunta lähettää aivan lähiaikoina seuroille erikseen 
informaatiota tästä tärkeästä asiasta. Ensimmäisen toimintavuoden jälkeen käytännössä puolet 
luottamushenkilöiden hoitamista tehtävistä tulee uudelleen täytettäviksi. 
 
 
Vuoden 2011 venekatsastukset 
 
Vuoden 2011 venekatsastukset seuroissa on pääsääntöisesti suoritettu. Nyt on hyvä hetki 
tarkistaa, että katsastukset ovat myöskin päivitetty seuranne rekisteriin. Parhaiten päivitykset ja 
tarkastukset onnistuvat Katsastusvastaavan tietokannassa nettiosoitteessa www.svel.fi/katsastus. 
 
Siellä saatte seuranne katsastuksiin liittyvät asiat näkyviin seuratunnuksillanne tai 
katsastusvastaavan omilla tunnuksilla. Muistattehan, että kyseisessä tietokannassa voidaan 
päivittää vain jo rekisterissänne olevien veneiden katsastustietoja (+ ko. veneen katsastusluokka, 
rekisterinumero ja purjenumero).  Uusien veneiden lisäys ja vanhojen poisto tapahtuu edelleen 
perusrekisterissänne, nettiosoitteessa http://svel.escnet.fi. Rekisteriinne päivitetyt tämän vuoden 
venekatsastukset vaikuttavat seuranne liittokokousäänimääriin ensi vuonna. 
 
 
Purjevenerekisteri Purjehtijan käsikirjassa 
 
Purjevenerekisteri Purjehtijan käsikirjassa 2011 on aiheuttanut useita jäsenkyselyitä puuttuvista 
tiedoista Avomeri ja Matkaveneet -luokassa. Mikäli seuranne jäsenen vene, jolla on liiton 
myöntämä purjenumero, ei löydy käsikirjasta tai on listattuna sivuilla 251−276 (veneet ilman 
purjenumeroa), niin tarkistattehan venerekisteristänne nettiosoitteessa http://svel.escnet.fi, että 
olette kirjanneet veneen Avomeri-luokkaan.  

 
Seuranne kilpailutoimitsijoiden voimassa olevien pätevyyksien kirjaaminen 
 
Seuranne kilpailutoimitsijoiden voimassa olevat pätevyydet pyritään loppukesän aikana saamaan 
näkyviin osioon, joka löytyy osiosta Jäsenrekisteri -> Asiakkuudet -> Pätevyydet. Mikäli joku 
pätevyyden omaava ei jostakin syystä nouse listoille, tarkistattehan, että henkilön tiedot löytyvät 
rekisteristänne ja laittakaa siitä tieto toimisto@spv.fi-osoitteeseen. Meidän yhteydenpitoamme 
kilpailuun liittyvissä asioissa helpottaisi suuresti se, että lisäätte ko. henkilöiden sähköpostiosoitteet 
heidän perustietoihinsa. 
 
 
Oikeat jäsentiedot rekisteriin 
 
Oikeat jäsentiedot jäsenrekisterissänne varmistavat myös mahdollisessa vahinkotilanteessa liiton 
(veneilyyn liittyvien) tapaturmien ryhmätapaturmavakuutuksen korvausten toteutumisen ja 
säästävät seuraltanne selvää rahaa. Seuranne muutkin liittoedut löytyvät nettiosoitteesta 
http://www.purjehdusjaveneily.fi/index.php?sivu=34625. 
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Veneilyliiton viirin käyttö jatkossa 
 
Lippukomitealle on tullut kyselyjä, miten on suhtauduttava liittojen yhdistymisessä lakanneen 
Suomen Veneilyliiton viiriin, eli siihen kaksikielekkeiseen, jossa on SVEL:n embleemi ja yhdestä 
kolmeen eri väriä. 
 
Kun liitot yhdistyivät, lakkasi Suomen Veneilyliitto juridisena ja operatiivisena toimijana. Siihen ei 
voi enää kuulua, ja siten ei myöskään vahvisteta uusia viirejä. Viirin käyttäminen ei ole 
luonnollisestikaan kiellettyä, mutta se on lähinnä muistoviiri. Yksi selvä poikkeus on Suomen 
Moottoriveneklubi. Sen embleemihän luovutettiin silloisen uuden Suomen Moottoriveneliiton – joka  
oli Suomen Veneilyliiton edeltäjä – käyttöön. SMK säilytti samalla oikeuden myös itse käyttää 

merkkiä niin perälipussaan kuin tietysti muissa kuvallisissa tunnuksissaan. Täten vihreäpohjainen 

viiri ymmärtääkseni jatkaa elämäänsä SMK:lla. Muiden seurojen kohdalla olemme suositelleet 

viirien  "museoimista" kerhotiloihin ja kunkin veneilijän omiin mahdollisiin viiri- ja lippukokoelmiin. 

 

Uutta viiriä, joka perustuu uuden liiton erikoismerkkiin valmistellaan. Tilalle voidaan ottaa käyttöön 

myös veneenomistajan viiri, jonka nimenmuutosta ja mahdollista muodon tarkistamista olemme 

lippukomiteassa pohtimassa. Toinen malli on nykyäänkin useiden veneseurojen käyttöönottama 

saalinkiviiri, jossa valkoisella pohjalla on seuran lipun erikoismerkki. 

 
Uutisia matkaveneilystä 
 
 
Suomen Purjehdus ja Veneilyn kesälomaeskaaderi Pärnuun ja Riianlahdelle 
 

SPV:n kesälomaeskaaderi Pärnuun ja Riianlahdelle tehtiin heinäkuussa. Eskaaderi alkoi kuun 
alkupuolella niin, että venekunnat lähtivät liikkeelle itsenäisesti tai pienryhmissä. Eskaaderissa oli 
mukana yhteensä 20 suomalaisvenettä, ja päämäärässä, Pärnu Jahtklubilla, järjestettiin yhdessä 
get together -ilta 12 ruotsalais- ja virolaisvenekunnan kanssa. Matkalla pääsi siis nauttimaan 
kansainvälisestä tunnelmasta ja vaihtamaan kokemuksia erimaalaisten veneilijöiden kanssa. 
Monet venekunnat jäivät viihtymään pidemmäksikin aikaa Viron kesäkaupunkiin. 
 

Kansainvälisten matkaveneilijöiden tapaaminen, ICCY, Gdansk 

Kansainvälistä veneilyhenkeä päästiin kokemaan myös Gdanskissa, jossa järjestettiin International 
Council of Cruising Yachtsin, eli ICCYn vuotuinen tapaaminen. ICCY on 30 vuotta sitten perustettu 
kansainvälisten matkaveneilijöiden yhdistys, jossa on jäseniä 13 eri maasta. ICCYn heinäkuiseen 
tapaamiseen lähti kymmenkunta suomalaista venekuntaa. Matka kävi alas Ruotsin rannikkoa 
poiketen Bornholmilla ja jatkaen Puolan piensatamien kautta kohti Gdanskia. Suurimpana ryhmänä 
matkassa oli moottoriveneyhdistys Marinerit. Ensi kesänä ICCY 2012 järjestetään Tallinnassa, 
jonne onkin meiltä mukavan lyhyt matka.  

 



 
 

 
Kilpapurjehduksen kuulumiset 

 

Purjehduksen EM-kilpailut Helsingissä 

 

Helsingin Hernesaaressa 30.6.−15.7.2011 järjestetyt purjehduksen olympialuokkien EM-kilpailut 

olivat yksi suurimmista purjehduskilpailuista Euroopassa ja kokosivat yhteen yli  1000 urheilijaa 

noin 70 maasta. Vaikka yleisöä olisikin toivonut enemmän paikalle, pärjäsivät suomalaiset 

kisajärjestäjinä hienosti ja saivat kiitosta muun muassa Kansainvälisen Purjehtijaliiton 

puheenjohtajalta Göran Petterssonilta. 

Kisaorganisaationa toimi Helsinki SailRacing Management  eli pääkaupunkiseurojen aktiivisimpien 

kilpapurjehdusseurojen yhteenliittymä. Perustajajäseninä ovat olleet NJK, HSK, HSS, M, SPS, BS 

ja HTPS. EM-kisojen yhteydessä  tuli mukaan lisävoimia vielä muun muassa LP:n ja TP:n riveistä.  

 

Menestys kilpailuissa jäi ennakkokaavailuja vaisummaksi.  Maajoukkueesta ennakkoon kovimmiksi 

lasketut nimet eivät saaneet onnistumisia, mutta toisaalta yllätyksiäkin koettiin esimerkiksi 470-

luokassa, jossa nuori veljestiimi Joonas ja Niklas Lindgren ylsivät mitalipurjehdukseen. Hyvää oli 

myös se, että purjehdus nosti suosiotaan median keskuudessa ja lajin tunnettuus Helsingin 

kaupungin virkamiesten keskuudessa  nousi aivan uudelle tasolle. 

 

Iso kiitos järjestäjille 

 

Koko maamme eliitti- ja junioripurjehdus on pitkään ison kiitoksen velkaa koko järjestelykoneistolle 

ja kaikille vapaaehtoisille, jotka omaa vapaa-aikaansa uhraten veivät tapahtuman hienosti loppuun 

asti. Tämän tasoinen kilpailu maailmantähtineen toimii taatusti innoittajana nuorille ja lisäksi 

näyttää lajin harrastajille selvästi, mistä huippukilpapurjehduksessa on kysymys ja miltä 

huippupurjehtijat ja suoritukset näyttävät.   

 

Tapahtumasta saatiin lisäksi arvokasta ja hyvää kokemusta tuomarien ja kisarataorganisaation 

koulutuksesta, ratajärjestelyistä vesillä, tulospalvelun ja mediakeskuksen järjestelyistä, 

maalogistiikasta, turvallisuussuunnittelusta, yhteistyöstä paikallisiin viranomaisiin ja monesta 

muutasta asiasta. 

Lopputulemana voi hyvin todeta, että Hernesaaren alueelle voidaan myös jatkossa anoa 

kovatasoisia isoja kisatapahtumia. Samalla on selvää, että vuoden 2011 EM-kilpailujen järjestelyt 

lepäsivät aivan liian harvojen yksilöiden harteilla, ja heiltä tämä kokonaisuuden kasassa pitäminen 

vaati loppupeleissä paikoin valtavaa venymistä. Vielä iso kiitos kaikesta ja onnittelut järjestäjille! 

 

 

Kultamitali esiolympiaregatasta 

Viimeinen kilpapurjehduksen saralla tapahtunut merkkihetki oli se, kun Silja Lehtisen tiimi toi kultaa 

Lontoon esiolympialaisista. Myös Sari Multala ja Team Fazerin Sininen pitivät lippua korkealla  

 



 
 
 

päästessään mitalipurjehdukseen kymmenen parhaan joukkoon. Samaisilla vesillä vuoden päästä 

käytävistä olympialaisista uskaltaa siis odottaa mitaleja. 

 

Lapsi- ja nuorisotoiminnan terveiset 

 

Junioritoiminta tuottaa tulosta 

Kulunut kesä osoitti, että panostus lapsi- ja nuorisotoimintaan tuottaa tulosta niin määrällisesti kuin 

laadullisestikin. Junioripurjehtijoiden määrässä on tapahtunut selvää kasvua, mistä kertoo muun 

muassa Turussa järjestetyt junioriluokkien SM-kilpailut, jotka keräsivät yhteen yli 200 nuorta 

purjehtijaa neljässä eri veneluokassa. Ilahduttavasti myös mukana olleiden seurojen määrä on 

kasvanut, mikä on ollut yhtenä liiton tavoitteista.   

Kauden kansainvälisistä kilpailuista tullut menestys kertoo myös siitä, että laadullisesti toiminta on 

mennyt oikeaan suuntaan. Heinäkuun lopulla järjestetyistä juniori-PM-kilpailuista Suomen 

joukkueen kotiin tuomisena oli ennätykselliset kahdeksan mitalia, joista neljä oli henkilökohtaista ja 

neljä joukkuepurjehduksesta. Viikkoa myöhemmin Hangossa purjehdituissa Zoom 8 -veneiden 

MM-kisoissa menestys täydentyi upeilla hopea- ja pronssimitaleilla.  

 

 

 

 


